

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

В СРОК ПОДГОТОВИТЬ ТРАКТОРНЫЙ ПАРК

Машино-тракторные станции значительно облегчили труд колхозников, оказали им практическую помощь в строительстве зажиточной колхозной жизни. И теперь, в условиях военного времени, когда часть колхозников ушла защищать свою родину, когда часть лошадей мобилизована на военные нужды, особое значение приобретают машино-тракторные станции. От успешной работы МТС будет зависеть судьба выполнения плана сельскохозяйственных работ и борьба за высокий урожай на колхозных полях.

Важным звеном в подготовке к весеннему севу является ремонт тракторного парка. Вот почему руководители МТС и партийно-советские организации должны принять все меры к тому, чтобы в намеченные сроки отремонтировать тракторный парк. Надо сказать, что ремонт тракторов в нашей МТС развешивается неудовлетворительно. Капитальным и текущим ремонтом нужно отремонтировать 31 трактор, но пока еще отремонтировано 18 тракторов.

В прошлом году капитальный ремонт тракторов производился в других машино-тракторных станциях, сейчас же Кулебацкая МТС своими силами производит и капитальный ремонт, специалисты освоили и ремонт моторов. Это — большое достижение работников МТС.

Работники полянтодела и дирекция особое внимание уделяют сейчас развешиванию социалистического соревнования. Все ремонтные бригады охвачены соревнованием. Трактористы дали обязательство к XXIV годовщине Красной Армии выдуть из ремонта 24 трактора, причем ремонт провести высококачественно.

Трактористы М. Климов, А. Аристов, И. Трилицы в прошлом году показали образцы стачановского труда. Стахановец Трилицы вспахал 400 гектаров и убрал на комбайне 150 гектаров различных культур. По-стачановски работают они и на ремонте тракторов. Не покладая рук, трудятся трактористы И. Ершов и А. Березнев.

Машино-тракторная станция готовит кадры трактористов. По плану нужно обучить 64 тракториста. На курсах обучается 69 человек, из них 42 девушки. Курсыны т. т. Хайдукова и Галина имеют высокую успеваемость по всем дисциплинам. На днях открываются курсы на 20 человек по подготовке трактористов на газотензорные и гусеничные тракторы.

Машино-тракторной станции требуется реальная помощь со стороны промышленных предприятий города и района. Однако леспрокомбинат, Мордовский и Кулебацкий заводы задерживают изготовление заказов для МТС, этим самым делают тормоз в ремонте тракторного парка.

Руководители МТС, развертывая социалистическое соревнование, обязаны мобилизовать коллектив трактористов на успешное выполнение ремонта тракторного парка. Все тракторы должны быть полностью и качественно отремонтированы к 15 марта — вот боевая задача коллектива машино-тракторной станции.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ)



1-я Гвардейская мотострелковая
московская дивизия

На командном пункте (справа налево): Герой Советского Союза полковник А. Лизюков, полковник Д. Бахметьев и полковой комиссар В. Мешков.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Вечернее сообщение 13 февраля

В течение 13 февраля наши войска с боем продвинулись вперед. Контратаки, предпринятые противником на отдельных участках фронта, были отбиты с большими для немцев потерями.

За 12 февраля уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 12 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено более 100 немецких автомашин с войсками и грузами, 70 повозок с боеприпасами, 12 полевых орудий, взорвано 3 склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено 5 рот немоты противника.

Часть, которой командует тов. Давыдовский (Западный фронт), отбила несколько ожесточенных контратак противника. На поле боя осталось 300 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы нашей стрелковой части отразили контратаку вражеского полка, поддержанного 4 танками. Два немецких танка подбиты.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, отразила две контратаки немцев и, преследуя противника, захватила 15 вражеских дерево-земляных огневых точек, 2 орудия, 7 пулеметов, 2 радиостанции, много снарядов и винтовочных патронов. Противник потерял убитыми 190 солдат и офицеров.

Командир взвода тов. Аляев с группой разведчиков совершил ночное нападение на деревню, занятую противником. В результате боя наши разведчики истребили 20 немецких солдат, захватили 2 пулемета, важные оперативные документы и разное снаряжение.

Убитого немецкого обер-сфрейтора Эрнста Кронцингера найдено неотправленное письмо на родину. Приводим выдержки из письма: «...Наш полк почти уничтожен. Прошлой ночью в селе одна рота нашего полка подверглась нападению. Только 6 человек из всей роты спаслись и добрались до своей части. Сегодня утром мы ходили в разведку и видели, как русские разбежались по этому селу на машинах нашей разгромленной роты... Долгое пребывание вблизи противника изматывает нервы. Мы уже не можем дальше оставаться в таком положении. Две роты полка полностью разбиты... Наиболее сильные роты насчитывают по 50—60 солдат... Все время стрельба, все время отступление, все время потери. Жечь села, гнать мирных людей, женщин, детей голых и босых в снежные пустыни. Война! Что означает это слово вы, на родине, никогда не поймете. Невероятные бедствия, смерть, за что?»

Отступая из деревни Агарыш, Смоленской области, гитлеровцы расстреляли 37 колхозников и колхозниц. В деревне Ломаново немцы зверски замучили 70 илениных красноармейцев и 12 колхозников.

Кастриновский сельский Совет, Катаповичского района, Ворошиловградской области, подчитал, что за время пребывания немецких грабителей и убийц на территории Кастриновского сельского Совета гитлеровцы разграбили у колхозников только личного имущества на сумму 362.109 рублей.

Забойщик шахты «Центральная» в Кемерово Никифор Систеров, встав на стачановскую гать в честь 24 годовщины Красной Армии, добился выдающегося успеха. Работая отбойным молотком, он перевыполнил норму в 10 раз, дав стране около 6 вагонов угля.

ТВОРЧЕСКАЯ ИНИЦИАТИВА

Лучшие стачановцы и инженерно-технические работники завода им. Кирова в дни отечественной войны работают, не покладая рук. Во имя священной цели разгрома наших смертельных врагов — немецко-фашистских оккупантов, они работают не только руками, но и смекалкой, непрерывно повышают производительность труда, улучшая, совершенствуя, рационализируя, изобретая.

План по изобретательству, предусмотренный Главком нашему заводу в прошлом году, значительно перевыполнен. Внедренные в производство изобретения и рационализаторские предложения дали возможность на ряде производственных участков улучшить технологию производства, увеличить выпуск лучшей продукции и получить большую экономию средств.

Упорно работают над усовершенствованием производства рационализаторы огнеупорного цеха, который годовым план по изобретательству выполнил на 609,5 проц. Чугунлитейный цех задание по изобретательству выполнил на 155 проц., котельно-кузнечный — на 137 проц., отделы заводоуправления — на 3.246 проц.

Крупное предложение разработал начальник отдела технического контроля инженер тов. Долбилкин. Его предложение дает заводу более 760 тыс. руб. экономии в год. Ценное усовершенствование внес мастер по ремонту печей цеха № 2 тов. Захаров, оно позволяет цеху собрать 88.777 руб. экономии в год.

В дни войны ценное рационализаторское предложение разработал старший мастер цеха № 2 тов. Бережной. Годовой экономический эффект от его предложения составляет 91.956 руб. Каждое усовершенствование, поданное технологом цеха № 2 т. Долбилкиным, механиком этого цеха Сумгиным,

мастером одного цеха тов. Либановым, механиком цеха тов. Ковалевым, технологом цеха тов. Пономаревым, начальником чугунолитейного цеха Штыровым, мастером сортопрокатного цеха Саллерстиковым, механиком котельно-кузнечного цеха Казаковым, механиком огнеупорного цеха Врыковым, позволяет сэкономить от 10 до 88 тыс. руб. в год.

Однако факты свидетельствуют о том, что некоторые начальники цехов не чувствуют своей ответственности за своевременное рассмотрение предложений, за их быстрое внедрение. Механический цех недопустимо задерживает выполнение заказов отдела изобретательств. Так, предложение тов. Дискаева в жизнь не проводится с 1938 года, а его другое усовершенствование не выполняется с 1939 года. В этом же цехе принятое предложение тов. Лизовцева не выполняется с февраля 1940 года.

Плохо работают с рационализаторами в цехах и отделах транспортном, сортопрокатном, и царском хозяйстве, в результате чего эти цехи план по изобретательству далеко не выполнили. Незанимаются по-настоящему вопросами изобретательства в котловом цехе, нерудноскопаемом, АХО, УКС. В таких цехах, как цехи № 3, 2, сортопрокатном, значительная часть поданных в 1941 году предложений отклонена.

Творческой инициативе рационализаторов, особенно в военное время, все заводские организации обязаны всемерно идти навстречу, поддерживать всякое рационализаторское предложение, реально повышающее производительность труда, способствующее увеличению выработки продукции.

И. ДОЛБИЛКИН,
начальник бюро технического усовершенствования завода им. Кирова.

Помощь семьям красноармейцев

Всесторонняя помощь оказывается семьям красноармейцев предприятиями и колхозами нашего района. В Окуловской кассой взаимопомощи выдано семьям бойцов 3 тонны хлеба и 7 тыс. руб. денег. В селе Натальяне 38 семей получили от 50 до 90 килограммов хлеба. Более 2 тыс. руб. денег выдано семьям красноармейцев в селе Савастейке.

Помогают семьям бойцов в Пуплейском колхозе. Здесь 6 семьям отпущено по 15 пудов сена, а одной семье отпущено 60 пудов сена. Тепловокая и Гремячевская кассы взаимопомощи выдали 14 семьям от 25 до 50 килограммов хлеба и по 100 кг. картофеля.

Кулебацкий леспрокомбинат оказала денежная помощь 70 семьям красных воинов, им выдано 8000 руб., в торфоуправлении 11 семьям выдано 1100 руб., на Мордовичском заводе 12 семей по-

лучили 1500 руб. Для детей бойцов леспрокомбинат открыл детские ясли на 35 чел.

Более 250 женщин заменили мужчин, ушедших на фронт. Вышедшая домохозяйка тов. Серетина встала на место мужа, она обслуживает строгальный станок. Паровиком работает жена мобилизованного в армию тов. Чугунова. Мужей заменили домохозяйки т. т. Московская и Симонова, первая работает пекарем, другая — мотористкой.

Однако в районе есть и такие руководители колхозов и сельсоветов, которые невнимательно относятся к нуждам семей красноармейцев. Не чувствуется заботы о семьях бойцов в Салавирском, Левинском и Ломоском колхозах, где семьям красноармейцев не предоставляют лошадей для подвозки дров.

М. Шикова, зав. райсобесом.

АНТИВНОСТЬ ДОМОХОЗЯЕК

Домохозяйки 59 района гор. Кулебаки внесли на подарки фронтовикам 90 рублей. Наиболее активными в этом деле явились т. т. Посаднова, Мочалина, Черноскова,

Тузова, Лобанова. Домохозяйки написали коллективное письмо бойцам и командирам.

М. Железнов.

СПАСЕНИЕ ЖИЗНИ

Спасение жизни бойца, забота о его здоровье стали законом для каждого советского медицинского работника. Они горят желанием не только спасти раненого, вывести его боя, но и быстрее восстановить его силы и здоровье, помочь как можно скорее вновь стать в ряды тех, кто на полях сражения с германским фашизмом решает судьбу не только нашей любимой отчизны, нашего народа, но и всего человечества.

Раненые красноармейцы, командиры и политработники, находясь в излечении в госпиталах, ощущают со стороны медработников и народа особую заботу. Ярким доказательством может служить госпиталь, где начальником тов. Урмаков.

В расположении раненых буквально все: прекрасные, светлые помещения, цветы, ваза, дун, парикмахерская, физкабинет, библиотеки, кино, библиотека, радио, домино, шахматы, газеты... И не только это. В госпитале живут прекрасные люди, лучшие специалисты — врачи, которые работают, не жалея сил.

Подобно тому, как часовой мастер ремонтирует сложный часовой механизм, так и они ремонтируют организм человека. Их часто в госпитале называют мастерами человеческого тела, ибо только они, специалисты-врачи, решают судьбу иногда самому тяжелому, а порой безнадежному раненому воину. На операционном столе, как на чаше весов, подчас решается огромная важность вопроса — жизнь или смерть, тогда каждый сознает, что «самое дорогое у человека — это жизнь».

На долю медицинских работников выпала почетная обязанность — бороться со смертью, восстанавливать и спасать жизнь героев, чья жизнь овеяна славой, возвращать их в строй. Эта благородная обязанность с честью выполняется работниками госпиталя, где начальником тов. Урмаков.

Вот несколько примеров. Заходим в предоперационную. Мы имеем возможность наблюдать через стеклянную дверь за ходом одной из редких в медицине операций.

На операционном столе — тяжело раненый красноармеец-пулеметчик Завальный. У него огнестрельное ранение левого плеча. Он только что прибыл с передовых позиций. Из области сердца ему необходимо удалить осколок снаряда. Эта операция поручается опытному хирургу, имеющему 16-летний стаж, военврачу III ранга Д.З. Березной.

Проходит минута. Пульс больного замедляется. Все реже и реже слышится биение сердца. Он на грани смерти. В руках хирурга кристальной чистоты инструмент: пинцет, скальпель... Наконец, гробовое молчание проходит. Все взоры обращены на хирурга. На его лице пытаемся определить исход операции.

— Все хорошо. Он будет жить, — тихо, но твердо и уверенно отвешивает Дора Захаркина.

Операция закончена. Жизнь пулеметчика Завального вне опасности. Мы беседуем с ним. Он весел, благодарит врача, своего спасителя, изумляюще рассказывает о своих боевых подвигах.

— Это было на Рязском направлении. Нашей пулеметной ротой дали задание: выбить немцев из

населенного пункта С. Разведка сообщила, что на опушке леса — около двух батальонов вражеской пехоты. Предстоял неравный бой. Однако наши бойцы не знали страха. «За Сталина! За Родину!» — скандовал командир, и все двинулось вперед. Я видел немцев совсем близко, стрелял почти в упор. Успел уложить около 30 солдат и одного офицера. В панике немцы стали отступать. Задача была решена. Один офицер из автомата, помню, ранил меня в плечо, и вот я здесь...

Пулеметчик Завальный далеко не единственный случай в госпитале. Подобная операция была сделана лейтенанту Михаилу Тарасову. Он уже выписан из госпиталя и уехал снова на фронт. Уезжая, он заявил: «За возвращенную мне жизнь благодарен. Вашу помощь, заботу и ласку я никогда не забуду».

Красноармеец Требухин прибыл в госпиталь с ранением плечевой артерии, с большим кровотечением. И только благодаря переливанию крови, своевременно произведенной операции и внимательному уходу со стороны врачей и медсестер, его жизнь была спасена, а ведь только недавно его считали в госпитале совершенно безнадежным, наряду с другими, какими были Угаров, Волков, Лапшов, Снегуров, Палюхин, которые сейчас также прекрасно чувствуют себя и скоро снова могут идти на фронт.

Для восстановления их сил и здоровья применялись различные методы лечения. Но особенно положительно действовало другое лекарство, не значащееся в научных трудах и медицине, — это ласка, чуткое и внимательное отношение.

Бывали случаи, когда медсестры Эля Лемпская, Татьяна Пресол, Мария Серобабица просиживали около больных целыми часами. Они читали раненым газеты, писали письма их родным семьям, покупали одеколон, конверты, приносили спички, папиросы. Вся эта забота, ласка, чуткое отношение воодушевляли бойцов и положительно действовали на их выздоровление.

Но и не только медсестры. Вот врач-терапевт И. В. Ковалева. Она еще молода. Ей всего 26 лет. Два года назад она окончила Московский медицинский институт. Сколько любви к своему делу в этой советской женщине, сколько теплоты и сердечности! В каждом пульсе она ощущала жизнь советских людей... Не одному десятку бойцов она спасла жизнь. Даже тех, которым, казалось, нельзя уже было помочь. Надежда Васильевна становилась на ноги.

Вот красноармеец Конев. Он прибыл в госпиталь с двусторонним воспалением легких. Сейчас он на пути к выздоровлению. Он бодр и весел. Горит желанием пойти на фронт, бороться с немецким фашизмом до победного конца, отомстить немцам за сожженные наши села и разрушенные города, за пытки и убийства советских граждан.

И не только Конев. Все бойцы рвутся быстрее пойти на фронт на окончательный разгром врага. Они жаждут одной мыслью, одним желанием — уничтожить фашизм, а затем зажечь снова счастливой жизнью под солнцем сталинской эпохи.

**Политрук
Н. КАЛИСТРАТОВ.**

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

Политическая агитация в районе должна быть усилена

В суровые дни Великой отечественной войны советского народа с германским фашизмом политическая агитация приобретает исключительное важное значение. Рабочие, колхозники и интеллигенция сейчас, как никогда, интересуются положением на фронтах, героикой нашей Красной Армии, событиями на Тихом океане, борьбой китайского народа против японских оккупантов.

Партийные организации, агитаторы и пропагандисты обязаны держать трудящиеся массы в курсе международных событий, мобилируя их на оказание всесторонней помощи Красной Армии в разгроме коварного фашистского врага.

За последнее время силами районного партийного и советского актива в колхозах и учреденных районах проведено 17 лекций и 28 докладов о текущем моменте. Агитколлективы провели в январе и феврале более тысячи бесед по различным вопросам. Обслужено около десяти тысяч людей читкой сообщений Советского Информбюро, боевых эпизодов и передовых статей из центральных газет.

Большую политическую работу проводят агитаторы судостроительного завода и особенно агитаторы цехов, где секретарями парторганизаций являются т. т. Куришинов, Захаров и Рогожин. Хорошо поставлена политическая агитация в Гремачовском колхозе (руководитель агитколлектива т. Беляков).

Учитель Тельковский средней школы т. Панин является лучшим агитатором на селе. На участке т. Панина нет ни одного человека, который бы не участвовал в сборе теплых вещей для красных воинов, все население подписало на билеты денежно-вещевой лотереи. Он помогает семьям красноармейцев в получении пособий, разъясняет

населению все законы, регулярно знакомит их со сведениями Информбюро. Для агитации он использует все массовые сборы людей. Агитатора т. Панина можно увидеть и в колхозных домах, там он проводит индивидуальные беседы с колхозниками.

Директор Роговской школы тов. Шевлягин организовал сбор теплой одежды и подарков для бойцов. Он часто выступает среди населения с докладами, лекциями и беседами, организует фотовитрины посвященные отечественной войне. Таких агитаторов, которые сочетают свою хозяйственную работу с политической агитацией в районе немало.

Несмотря на это, политическая агитация в районе продолжает находиться на низком уровне, не отвечает запросам сегодняшнего дня. Многие первичные парторганизации слабо занимаются политическим воспитанием масс. Секретарь Тельковской парторганизации т. Дедов запустил работу с агитаторами. Только потому колхоз с. Тельова плохо готовится к весеннему севу. Такое положение в Мамлейке, Натальине. Слабо поставлена политическая работа и на хесоучастках леспромкомбината.

Руководители партийных организаций обязаны улучшить руководство агитколлективами. Большевикским влиянием нужно охватить все население района. Надо смело нести большевистскую правду в массы.

Агитатор — это человек, которому партия доверила большое политическое дело, и это доверие должно быть оправдано практическим делом. Всю агитацию нужно подчинить интересам фронта, интересам быстрейшего разгрома врага.

Я. КОЗЛОВ, заведующий отделом агитации и пропаганды райкома ВКП(б).

РЕМЕСЛЕННИКИ СКАЗАЛИ:

«ЭТО ГЕРОЯМ — БОЙЦАМ»

Коллектив ремесленного училища готовится к 24 годовщине Красной Армии, уже собрали на подарки бойцам 1250 руб. Учащиеся написали 40 писем, которые будут посланы красноармейцам.

Ученик газогенераторной группы Зубарев внес на подарки бойцам 50 руб. Вручая деньги, он сказал: «Это героям-красноармейцам, которые грудью защищают нашу роди-

ну, уничтожая немецких оккупантов. Еще я хочу оказать помощь бойцам своей стахановской работой».

Ученик Храмов внес 22 руб., Илев — 22, Смирнов — 24, Мамонтов — 25, Гусев — 15, Мизгирева — 15 руб. Все они любовно отдают средства для подарков нашим воинам.

Н. ЧЕРНЕНКОВ.

«НИЧЕГО НЕ ПОЖАЛЕЕМ ДЛЯ НАШИХ ЗАЩИТНИКОВ»

Жареная баранина, масло и сухари — подарки колхозников

В вятковской избе-читальне состоялась громкая читка протеста немецких военно-пленных против зверского обращения германских властей с советскими военно-пленными. Колхозники внимательно слушались в каждую строчку, и газ и возмущение наполнили их сердца. Учасник боек с немецкими фашистами тов. Березов заявил: «Доблестная Красная Армия отомстит гитлеровцам за все их наругательства над нашими бойцами».

В ответ на зверства кровавых фашистов вездешные успехи Красной Армии колхозники Вятковского сельсовета решили послать нашим славным бойцам хорошие подарки.

Так, например, колхозники Вятковского колхоза «ИСКРА» посылают жареного барана, поросенка, 3 килограмма масла. Престарелый колхозник Т. М. Марков на собраниях заявил: «Ничего не пожалею для наших дорогих защитников».

Хорошие подарки бойцам Красной Армии готовят колхозники Пустынского колхоза «Дружба». Они закарлили одного барана, посылают 2 килограмма масла, полтора пуда сушеных сухарей.

Колхозники Кисгановского колхоза «Большевик» посылают доблестным воинам нашей родины 10 килограммов жареной баранины, 2 килограмма масла. **К. Чичков.**

ГИТЛЕРОВЦЫ УМЕРЩВЛЯЮТ ГАЗОМ РАНЕННЫХ ГЕРМАНСКИХ СОЛДАТ

Прибывшее в Швейцарию из Берлина лицо рассказало, что в Берлине тяжело раненые германские солдаты умерщвляются газами. Германские врачи и офицеры подтверждают это. Почти в каждом германском лазарете имеются газовые камеры, в которых производится умерщвление. Умерщвляются рядовые солдаты, лишившиеся правой руки, глаз и ног. К офицерам это не относится, так как считают, что офицеры-инвалиды могут быть использованы на организаторской работе в тылу. По словам офицеров при умерщвлении тяжело раненых германское командование учитывает опыт прошлых войн, когда поток инвалидов с фронта неблагоприятно воздействовал на тыл. (ТАСС).

Как гитлеровцы «вербуют» рабочих в Норвегии

Шведская печать сообщает о новых методах «вербовки» рабочей силы, применяемых гитлеровцами в Норвегии. Германские власти производят массовые аресты рабочих, обвиняя их в «намерении бежать из Норвегии». Таких рабочих приговаривают к смертной казни, а затем приговор заменяют политической каторгой в Германии. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 февраля в 7 часов вечера в помещении горкома ВКП (б) созывается XI сессия городского Совета депутатов трудящихся.

ПОРЯДОК ДНЯ.

1. О выполнении решения ЦК ВКП (б) и Совнаркома СССР о расширении подсобных хозяйств и увеличении выпуска товаров широкого потребления из местного сырья. (Докл. т. Киселев.)

2. Оргвопросы.

Отв. редактор
М. ТАРАСОВ

КУЛЕБАКСКОЙ БАЗЕ
«СТАЛЬКОНСТРУКЦИЯ»
ТРЕБУЮТСЯ
рабочие:
СТОРОЖА
ГРУЗЧИКИ
СБОРЩИКИ
Обращаться по адресу в отдел кадров (Советская улица, дом № 10) с 10 до 12 часов ежедневно, или по телефону: завод 2—95.

Кулебакиному совхозу им. Кирова
ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу
БУХГАЛТЕР, СЧЕТОВОД,
ДВА ШОФЕРА.

Коллектив работников Кулебакской средней школы № 1 выражает соболезнование преподавателю
БЕЛЯКОВОЙ А. И.
по поводу смерти ее дочери Галины.

Адрес редакции: г. Кулебаки, Горьковской области, Площадь Дома культуры, 7. Телефоны: отв. редактора — 40, заводской — 1—34,

общий редакции и конторы типографии — 1-08.